

Otestujte sa

Plus www1.pluska.sk/regiony/vychodne-slovensko/kosiciach-otvorili-centrum-ma-venovat-prevencii-proti-nahlym-umrtiam-mladych-sportovcov

29. listopadu 2022

Video V Košicích otevřeli centrum: Má se věnovat prevenci proti náhlým úmrtím mladých sportovců

V košickém VÚSCH otevřeli Centrum preventivní a sportovní kardiologie Spustili v něm speciální projekt pro rychlé komplexní kardiologické vyšetření se zaměřením na včasné odhalení rizika náhlého ohrožení života z kardiovaskulárních příčin.

dnes v 18:32

[Galerie k článku \(12\)](#)



Týká se to zejména vrcholových sportovců, ale také lidí s velkou fyzickou zátěží.



Důraz na prevenci

Podle vedení ústavu podnětem byly případy náhlých zastavení srdce a úmrtí u mladých sportovců, za kterými byla nejčastěji neodhalena nebo pozdě diagnostikována srdeční patologie. ***"Nejlepší způsob, jak tomu předcházet, je prevence. Vyšetřeními dokážeme***

odhalit 99 až 100 procent skrytých srdečních chyb, které bývají příčinou náhlého úmrtí sportovce," uvedl generální ředitel VÚSCH Štefan Lukačín.

Běžné prohlídky nestačí

Centrum při vyšetření využívá nejmodernější techniku a analýzu krevních testů s pomocí zátěžových testů, ale také umělé inteligence. Medicínský ředitel pro nechirurgické obory VÚSCH Martin Studenčan poukázal na to, že běžné tělovýchovné prohlídky sportovců nejsou v tomto případě dostatečné. **"Obyčejné EKG může být zcela normální a přitom člověk je těžce nemocný srdcem. Takže testy, které se dělají v našem ústavu jsou takové, které odhalí tyto příčiny, máme k tomu erudované lékaře, kteří to analyzují a vyhodnocují,"** řekl.

Zdravotní pojišťovna nepřispívá

Studenčan podal, že tieto preventívne vyšetrenia môže využívať aj verejnosť. Zdravotná poisťovňa ich však neprepláca a ich cena je v prípade dvojdňových vyšetrení 450 eur a v prípade ďalších špeciálnych testov 650 eur. Vznik centra privítal prezident Slovenského olympijského a športového výboru (SOŠV) Anton Siekel, ktorý ho označil za špičkové európske pracovisko. **"SOŠV bude určite robiť maximum, aby sme čo najviac mladých športovcov vedeli práve cez takéto pracoviská diagnostikovať. Aby sme buď potvrdili, že ich zdravotný stav spĺňa po športovej stránke všetky náročné parametre, alebo im prípadne mohli pomôcť nastaviť tréningový režim tak, aby mohli ďalej športovať alebo v krajnom prípade sa zariadili tak, aby sme predišli možným tragickým situáciám,"** skonštatoval.

[Čítajte viac](#)

[Košické nemocnice nečakajú: Pripravujú sa spolu na krízovú situáciu. Obavy sú opodstatnené](#)



Brankár i hokejisti

Počas testovacej prevádzky centra absolvovali kontrolu zdravia futbalový brankár anglického Fulhamu Marek Rodák či 25 hokejistov košického univerzitného hokejového tímu University Spartacus, ktorý vedie bývalý hráč NHL Ladislav Nagy. ***"U dvoch hráčov sme našli nejaký problém, jeden má arytmiu a keby sme to nezistili, tak by mohol skolabovať na ľade a mohlo by sa niečo vážne stať, takže sme radi, že sa to zistilo,"*** uviedol Nagy. Projekt VÚSCH je aktuálne zameraný hlavne na prevenciu u športovcov a zdravých jedincov. Po rozšírení priestorov v novej budove ústavu je v pláne rozšírenie aj o pacientov s dokázanou srdcovou patológiou, tzv. sekundárnu prevenciu.

Vyjadrite svoj názor v komentároch i ankete pod článkom ►►►

Staráte sa o svoj zdravotný stav a preto dbáte na prevenciu?

Ďakujeme

Váš hlas bol započítaný

Prečítajte si tiež:

- **Košické nemocnice nečakajú: Pripravujú sa spolu na krízovú situáciu. Obavy sú opodstatnené**
- **Prvá adventná nedeľa u Lučanských: Tradíciu sviatočných veršov z vlaňajška nahradilo iné...**
- **Vojna, inflácia a ďalšia tragédia: TOTO je podľa veštice MESIAC, kedy konečne pride zlepšenie!**

Autor: dp

Zdieľať článok

Súvisiace články

- **Prvá adventná nedeľa u Lučanských: Tradíciu sviatočných veršov z vlaňajška nahradilo iné...**
- **Košické nemocnice nečakajú: Pripravujú sa spolu na krízovú situáciu. Obavy sú opodstatnené**
- **NEHCELA ŽIŤ: Monika POTOKÁROVÁ si siahla na život pred troma rokmi. Čo HEREČKU trápilo?**
- **AKTUÁLNÍ Smrt na parkovišti: Řidič dodávky srazil ženu. Zemřela na místě nehody**
- **NULITNÍ právnička z Košic: Nikdo si s ní neví rady. Na jaké občanské sdružení vybírá prachy?**



VIDEO Katastrofa v oblíbené dovolenkové destinaci 00:22

MIŇOVÁ ŠKOLA PEČENÍ: Jeho měkoučké perníčky můžete upéct už teď 09:15

Na cvičení poriadkovej jednotky z Nitry sa zúčastnilo 157 policajtov 00:36

Zo zahraničia



**Bieloruská aktivistka Kalesnikavová je HOSPITALIZOVANÁ:
Záhadné okolnosti prevozu do nemocnice!**

Rady a tipy



TIETO potraviny prirovnávajú vedci k DROGÁM: Navrhujú, aby sa už nepredávali, jete ich aj vy?

Z domova



Podľa SKSaPA vláda ZABUDLA na ostatných zdravotníkov: Žiada o odstránenie DISKRIMINÁCIE!

PLUS 7 DNÍ



To že je 55-ročná babička? Krainovej sestra schudla a omladla o 20 rokov: Aha, ako vyzerá FOTO

Zo zahraničia



FOTO Fuj, to je hnus! Zoznam najodpornejších svetových rekordov: Číslo 11 vám zdvihne žalúdok!

Zo zahraničia



Nečakaná KRITIKA nemeckého prezidenta: Toto považuje za NESPRAVODLIVÉ!

Vychodné Slovensko



V Košiciach otvorili centrum: Má sa venovať prevencii proti náhlym úmrtiam mladých športovcov

Rady a tipy



Slováci sú vytočení do vývrtky: Stačila jedna FOTKA a lavína KRITIKY sa ihneď spustila, AHA!
